

习近平在中共中央政治局第十一次集体学习时强调 加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展

>> 详见三版 >>

郝鹏李乐成会见西北工业大学党委书记李言荣校长宋保维一行 发挥特色学科优势 打造省校合作样板 携手更好服务国家重大战略

>> 详见三版 >>

全县群团组织工作座谈会召开

刘彦鸿出席会议并讲话

本报讯（记者 韩春雨 王博龙 张帅）2月2日，全县群团组织工作座谈会在县工会大厦召开。县委书记刘彦鸿出席会议并讲话。

县委相关领导主持会议。

会上，与会人员观看了全县2023年工作回顾视频以及群团各部门2023年工作总结视频；群团各部门先后汇报了2024年工作计划。

刘彦鸿指出，本次会议亮点纷呈、目标明确、方式创新、紧扣主题、重点突出，值得肯定。我县的群团组织工作体量大，覆盖群众广，在推动经济社会发展、促进和谐稳定、维护群众利益等方面作出了积极贡献。

就做好下一步工作，刘彦鸿强调，一要在学思践悟上讲政治、守规矩。群团组织是政治组织，把握政治性是

群团组织的灵魂。要自觉接受党的领导，坚持围绕中心、服务大局、见贤思齐，依法依规独立自主开展工作，使群团组织成为党联系人民群众的重要纽带。二要在主责主业上争先进、当排头。各群团组织要明确职责定位和目标定位，紧盯“一个提升、两个高于、三个稳定、四个品牌”，找准服务大局的切入点、结合点、着力点，对标对表各自主责主业阵地，全力助推我县各项工作开展。三要在服务群众上用真心、做真功。要牢牢掌握群众性这个根本特点，广泛联系职工群众，注重职工群众的关联度、参与度、满意度，多一些进万家门、访万家情、结万家亲，使广大群团干部成为联系职工群众的“娘家人”“知心人”“贴心人”。四要在自身建设上出实招、求

实效。各群团组织要积极建言献策并践行，结合实际向改革要出路，向创新要办法，要抓班子带队伍，加强自身队伍建设。五要在群团组织保障上树新风育新人。县委将一如既往地支持关心群团组织工作，做到“五里五有”。各相关部门、各乡镇街要按照各自职能支持好、保障好群团工作，要形成关心关爱关怀群团工作的浓厚氛围，绘制群团工作千帆竞发、百舸争流的生动画面和宏大场景，为打赢攻坚之年攻坚之战作出更大贡献，加快实现“提能增效优环境、跃级晋位当排头”强县目标。

县委相关领导，县总工会、团县委、县妇联、县科协、县红十字会、县计生协会、县残联、县法学会、县社科联、县文联、县工商联全体成员参加会议。

我县召开安全生产消防安全推进会议暨安委会一季度工作会议

本报讯（记者 刘超 宋彦春）为深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和近期重要指示批示精神，全面落实国家、省、市相关会议要求，深刻汲取各类事故教训，安排部署我县安全生产和消防安全工作，2月1日，我县召开安全生产消防安全推进会议暨安委会一季度工作会议。县长包峰参加并讲话。县政府相关领导主持会议。

会议书面传达了习近平总书记重要指示精神、李强总理批示要求及国家、省、市关于安全稳定会议精神等。

会上，相关部门、产业园区围绕近期安全生产工作开展情况、一季度具体工作举措发言。县政府相关领导安排部署安全生产和消防安全工作。

就做好全县2024年和近期安全生产工作，包峰提出四点要求。一要总结经验，正视问题，牢固树立安全发展理念。2023年，我县安全生产形势持续向好，安全生产事前监管卓有成效，全

领域安全生产基石更加牢固，但决不能掉以轻心，务必高度重视，进一步增强抓好安全生产工作的政治自觉和行动自觉，毫不放松拧紧“思想之弦”，克服侥幸心理、麻痹思想，以实际行动践行“两个维护”，全面扛起保安全、护稳定重大政治责任，让安全稳定的主基调贯穿所有工作的全过程，确保社会发展大局绝对稳定。

二要强化举措，突出重点，扎实做好各领域安全风险防范。全县上下在狠抓安全生产过程中，要进一步明晰查哪里、谁去查、查什么、怎么查的工作目标，切实做到检查必有成效。园区及重点企业要进一步加强危险化学品生产、储存、运输、经营、危废处置等综合整治。餐饮单位及居民燃气安全工作要紧盯“气、瓶、阀、运、环境”全链条，做实安全隐患闭环管理。消防安全方面要坚决堵塞源头漏洞、全面织密消防安全风险防控网。民政、教育、卫健领域务必要紧盯“老、幼、病”薄弱环节，制定完

善应急预案。烟花爆竹方面要加强对企业的日常监管。道路交通工作要全面排查治理安全隐患。非煤矿山要严格按照相关要求开展好安全风险隐患排查整治。

三要明确目标，抓住关键，全面提升安全管理水平。要坚持预防为主，强力排查治理安全隐患。坚持执法从严，全力筑牢安全生产防线。坚持治本攻坚，深化安全生产专项整治。

四要强化保障，形成合力，健全完善安全生产责任体系。要压实责任链条、加强值班值守和宣传教育。

包峰最后强调，春节将至，全县上下一定要将“时时放心不下”的责任感体现在具体行动中，紧盯最容易出事的领域、最不安全因素、最不放心环节，将安全发展理念贯穿经济社会发展各领域、全过程，坚决防止冲击人民群众安全感的事故发生，坚持高质量发展和高水平安全良性互动，为实现攻坚之年首季“开门红”提供坚强的安全保障。



县领导走访慰问劳模和一线职工

本报讯（记者 丁枫林 于水）2月1日，在春节佳节即将来临之际，县委相关领导、县总工会主席及县总工会相关负责人，分别到辽宁三沟酒业有限责任公司和县住建服务中心环卫服务部走访慰问劳模和一线职工，为他们送上党和政府的温暖关怀及慰问金。

在辽宁三沟酒业有限责任公司，县委相关领导一行看望慰问了省劳动模范、辽宁三沟酒业有限责任公司副总经理王志海，详细了解了公司的发展历史和各系列白酒的特点，希望他一如既往地发扬劳模精神、工匠精神，在广大职工群体中发挥好模范带头作用，带领更多工人勇于担当、争先创优，再创佳绩。

随后，县总工会相关领导走访慰问环卫工人，感谢大家一年来的辛勤付出，向春节期间仍然奋战在工作一线的全县广大干部群众致以新春的问候和美好的祝福。希望环卫职工持续发扬爱岗敬业、无私奉献的精神，持续营造好干净整洁、优美靓丽的节日环境。

县职业教育中心与菲律宾圣保罗大学举行合作签约仪式

本报讯（记者 李司佳 实习生 李昕钊）为进一步推进“一带一路”沿线各国在经济、文化、教育等各领域广泛开展合作，参与构建“一带一路”教育共同体建设，引领阜新职业教育持续对外开放，走向国际化，2月1日，县职业教育中心与菲律宾圣保罗大学举行合作签约仪式。

县人大、县政府相关领导，县委统战部相关负责人，县教育局、县职业教育中心负责人，无锡市机关侨联主席、无锡市侨智创新中心主任赵立平，菲律宾商会（筹）会长、菲律宾圣保罗大学代表、无锡市英国商会、无锡职业技术学院等相关部门负责人参加签约仪式。

仪式上，赵立平、菲律宾商会（筹）会长分别介绍了合作项目情况，随后，县职业教育中心负责人与菲律宾圣保罗大学代表进行了合作签约。

县职业教育中心一贯重视国际交流合作，积极开展与国外高水平大学在教育、科研方面合作及文化、体育等方面交流。经无锡侨智创新中心牵线，县职业教育中心与菲律宾圣保罗大学签订了此次合作签约，双方将在师资互访、学历提升和培养国际化复合应用型人才等方面进行深度合作，更好的提升职业教育水平。

菲律宾圣保罗大学是一所历史悠久、富有特色的集理、工、农、医、商等为一体的综合性大学。本次合作，将为县职业教育中心的学生们提供更加丰富的教育资源，提高教师队伍素质，促进我县职业教育高质量发展。

在随后召开的座谈会上，县职业教育中心、无锡职业技术学院互相介绍了学校情况。今后，双方也将建立全方位的合作模式，进一步凝聚共识，围绕人才培养、学科建设等方面全方位加强合作。